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Συντονιστικό Αγώνα 5.500 πτυχιούχων ΟΑΕΔ

Εδώ και ένα μήνα η κοινωνία μας βρίσκεται στον κλοιό της πανδημίας του κορωνοϊού, αντιμετωπίζοντας
μία πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση η οποία εξελίσσεται πολύ γρήγορα και σε οικονομική κρίση και όχι με
μόνη αιτία την πανδημία. Ωστόσο, κάθε ενέργεια της κυβέρνησης όσον αφορά τη διαχείριση αυτής,
καθιστά σαφή σε όλους/ες μας την καταστροφική πολιτική της. Με τα ανεπαρκή έκτακτα επιδόματα και
τις συνεχείς υποσχέσεις για την ένταξη ακόμα περισσότερων συμπολιτών μας σε αυτά, η κυβέρνηση της
ΝΔ προσπαθεί να διασκεδάσει τις εντυπώσεις, αποφεύγοντας να στηρίξει ουσιαστικά τους/ις
εργαζόμενους/ες και τα πιο φτωχά και ευπαθή κοινωνικά και οικονομικά στρώματα.

Για μία ακόμα φορά, η κυβέρνηση αρνείται να δει τους άνεργους/ες συνολικά και ως πολίτες που
καλούνται να αντεπεξέλθουν σε μια δύσκολη πραγματικότητα μέσα στο δυστοπικό περιβάλλον
του κορωνοϊού, αλλά τους διαχωρίζει ενισχύοντας τον κοινωνικό κανιβαλισμό προκειμένου να το
εκμεταλλευτεί επικοινωνιακά. Αρνείται να δει τις εκατοντάδες χιλιάδες ανέργων που μένουν εκτός των
μέτρων στήριξης, σε μια περίοδο που η αναζήτηση εργασίας είναι αδύνατη.

Από τους 1.130.479 εγγεγραμμένους άνεργους (στοιχεία ΟΑΕΔ Φεβρουαρίου) και με ένα ακόμη μεγάλο
κύμα ανεργίας για το Μάρτιο του 2020 (με τις απολύσεις να φτάνουν τις 70.000), η κυβέρνηση επιλέγει
να εντάξει στο πετσοκομμένο επίδομα στήριξης μόνο τους 155.000 έπειτα από ασφυκτικά κριτήρια,
αδιαφορώντας για την τύχη των υπολοίπων.

Ανάμεσα στους/ις αόρατους/ες για τον κρατικό μηχανισμό ανέργους, ανήκουμε και όσοι/ες
χάσαμε τη δουλειά μας λόγω λήξης σύμβασης, όπως οι απολυμένοι/ες του «Ειδικού
Προγράμματος Απασχόλησης του ΟΑΕΔ για 5.500 άνεργους πτυχιούχους ηλικίας 22-29 ετών».

Μετά από μήνες αγώνων για την ανανέωσή μας, η κυβέρνηση επέλεξε να μην παρατείνει τις συμβάσεις
μας, πετώντας μας ξανά στην ανεργία. Ως συμβασιούχοι στο δημόσιο τομέα, ο νομοθέτης δε θεωρεί τη
λήξη της σύμβασής μας ως απόλυση, με αποτέλεσμα να μην έχουμε το παραμικρό δικαίωμα για
αποζημίωση και, παράλληλα, παρόλο που έχουμε συμπληρώσει τουλάχιστον 300 ένσημα εργασίας, να μη
δικαιούμαστε ούτε επίδομα ανεργίας, λόγω των ασφυκτικών προϋποθέσεων του ταμείου!

Η πολιτική αδιαφορίας της κυβέρνησης μας αναγκάζει να ζήσουμε με μηδενικό εισόδημα,
χωρίς τη δυνατότητα της τακτικής επιδότησης του ταμείου ανεργίας ή των έκτακτων μέτρων
στήριξης λόγω κορωνοϊού. Σε αντίστοιχο αδιέξοδο βρίσκεται κάθε εργαζόμενος/η του οποίου η
σύμβαση λήγει ή έχει λήξει, οι μακροχρόνια άνεργοι, αλλά και όσοι/ες δε συμπληρώνουν τις προϋποθέσεις
του ταμείου.

Την ίδια στιγμή, η διοίκηση του ΟΑΕΔ συνεχίζει να σχεδιάζει προγράμματα για τον ιδιωτικό τομέα (βλ.
8.000 θέσεις για μακροχρόνια ανέργους) σε μια περίοδο όπου όλες οι επιχειρήσεις έχουν κλείσει λόγω της
απαγόρευσης, ενώ πολλές από αυτές ενδέχεται να μην ανοίξουν ποτέ μετά το πέρας της κρίσης, ενώ το



νέο κοινωφελές πρόγραμμα στους ΟΤΑ είναι μόλις για 8 μήνες με χιλιάδες κόσμο που έκανε αίτηση να
μένει απέξω.

Μάλιστα, ενώ σύμφωνα με την κυβέρνηση «δεν υπάρχουν λεφτόδεντρα», δόθηκαν 11.000.000 € σε
διαφημιστικές καμπάνιες για το «μένουμε σπίτι», 30.000.000 € σε ιδιοκτήτες ιδιωτικών κλινικών,
180.000.000 € σε ιδιοκτήτες κέντρων κατάρτισης. Αντίθετα, πλεονασματικά ποσά από προγράμματα
ΕΣΠΑ, δε χρησιμοποιήθηκαν ποτέ από τον ΟΑΕΔ για παράταση ή ανανέωση συμβάσεων.

Παράλληλα, ο κος Βρούτσης με περίσσιο πολιτικό θράσος, μείωσε τις εισφορές υπέρ ΟΑΕΔ κατά 0.9% (ν.
4670/2020), πολύ πριν την κρίση της πανδημίας, μειώνοντας έτσι τον ανεξάρτητο προϋπολογισμό του
ΟΑΕΔ για τα εκάστοτε επιδόματα ανεργίας. Τέτοιες πολιτικές επιλογές οδηγούν μεγάλο μέρος του
πληθυσμού στη φτωχοποίηση.

Αν κάτι έχουμε μάθει από όλη την κατάσταση που βιώνουμε είναι πως τα ημίμετρα δε σώζουν κανέναν
και καμία. Χρειάζονται εδώ και τώρα οριζόντια μέτρα για όλους και όλες τους/τις ανέργους/ες.
Η πολιτική ανακύκλωσης της ανεργίας που εφαρμόζουν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις, τη στιγμή που
υπάρχουν χιλιάδες κενές θέσεις εργασίας στο δημόσιο τομέα, οδηγεί στη δημιουργία ευάλωτων και
εύκολα εκμεταλλεύσιμων εργαζομένων. Έτσι, οι «ωφελούμενοι» των προγραμμάτων δεν έχουν βασικά
εργατικά δικαιώματα (μισθολογικά, συνδικαλιστικά, άδειες κλπ.), καθώς το κράτος στοχευμένα δε τους
θεωρεί εργαζόμενους.

Καλούμε την κυβέρνηση και το Yπουργείο Eργασίας να λάβουν άμεσα μέτρα για την προστασία ΟΛΩΝ
των ανέργων. Να καταβληθεί οριζόντια η έκτακτη οικονομική ενίσχυση λόγω κορωνοϊού σε όλους/ες
τους/ις άνεργους/ες, ανεξαρτήτως όρων και προϋποθέσεων.

Όλοι/ες οι απολυμένοι/ες του προγράμματός μας καθώς και όσων έληξαν οι συμβάσεις τους, να
λάβουν την έκτακτη οικονομική ενίσχυση έως ότου επαναπροσληφθούν.

Απαιτούμε:

• Να δοθεί επίδομα ανεργίας σε όλους/ες τους/τις άνεργους/ες χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Να δοθεί
επιπλέον έκτακτη ενίσχυση λόγω κορωνοϊού σε όλους/ες τους/τις άνεργους/ες.

• Να δοθεί επίδομα ανεργίας τώρα σε όσους/ες συναδέλφους/ισσες του προγράμματός μας έληξε η
σύμβασή τους, μέχρις ότου ανανεωθεί. Ένταξη όλων των απολυμένων του προγράμματος στο έκτακτο
επίδομα των 800 ευρώ.

• Μόνιμες προσλήψεις στο χώρο της υγείας. Άμεση επαναπρόσληψη και μονιμοποίηση όλων των
συμβασιούχων που έχουν απολυθεί, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.
Να ανανεωθούν τώρα οι συμβάσεις όλων των συμβασιούχων σε όλο το δημόσιο, συμπεριλαμβανομένων
και των συμβασιούχων του Ειδικού Προγράμματος Απασχόλησης του ΟΑΕΔ για 5.500 άνεργους
πτυχιούχους.

• Για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα και η απαγόρευση κυκλοφορίας να υπάρχει απαλλαγή
από τις χρεώσεις σε ρεύμα, επικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο. Να μη γίνουν διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος,
τηλεπικοινωνιών, νερού. Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση.

• Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλες/ους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Να μπει τέλος στις ελαστικές
σχέσεις εργασίας! Ίση αντιμετώπιση των εργαζομένων. Ίση αμοιβή για ίση εργασία με πλήρη ασφαλιστικά
και εργασιακά δικαιώματα. Ίσα δικαιώματα για τις εργαζόμενες μητέρες και τις εγκύους

• Άμεση επίταξη όλων των ιδιωτικών κλινικών. Καμία επιχειρηματική δράση στο χώρο της υγείας. Η



ανθρώπινη ζωή δεν είναι εμπόρευμα να μπαίνει στο ζύγι της προσφοράς και της ζήτησης, του κόστους και
του οφέλους.

• Καμία σκέψη για επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα στο όνομα της πανδημίας. Η Κυριακή αργία και το
ωράριο δεν είναι για παζάρεμα.

• Λεφτά για την υγεία και για τις ανάγκες των εργαζομένων και των πολιτών και όχι για τα πλεονάσματα.

Αθήνα, 15/04/2020

Συντονιστικό Αγώνα Εργαζομένων του Ειδικού Προγράμματος Απασχόλησης του ΟΑΕΔ για
5.500 άνεργους πτυχιούχους ηλικίας 22-29
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